
 
 

​ GRADES 1 to 12 
​ DAILY LESSON LOG 

School:  Grade Level: IV 
Teacher:  Learning Area: ARALING PANLIPUNAN 

Teaching Dates and 
Time:  Quarter: 1ST QUARTER 

 

 

 MONDAY 
 

TUESDAY 
 

WEDNESDAY 
 

THURSDAY 
 

FRIDAY 
 

I.LAYUNIN  
A. PAMANTAYANG 
PANGNILALAMAN 

Ang mga mag-aaral ay naipamamalas ang pangunawa sa pagkakakilanlan ng bansa ayon sa mga katangiang heograpikal gamit 
ang mapa. 

B. PAMANTAYAN SA 
PAGGANAP 

Ang mga mag-aaral ay naipapamalas ang kasanayan sa paggamit ng mapa sa pagtukoy ng iba-t ibang lalawigan at rehiyon ng bansa. 

C. MGA KASANAYAN SA 
PAGKATUTO (Isulat ang 
code ng bawat kasanayan) 

Natutukoy ang mga hangganan at lawak ng teritoryo ng Pilipinas gamit ang mapa 
(Performance Task 
and Remediation) 

II.NILALAMAN 
Hangganan at 
Lawak ng 

KAGAMITANG PANTURO 
A.​ Sanggunian      

1. Mga Pahina sa Gabay ng 
Guro 

     

2.  Mga Pahina sa 
Kagamitang Pangmag-aaral 

     

B.​ Kagamitan Globo at mga mapa ng asya sa mundo, chalk  
III.PAMAMARAAN 

 

SUBUKIN 
 
Basahin at unawain ang mga 
sumusunod na tanong. Isulat ang 
titik ng tamang sagot sa iyong 
sagutang papel. Gawin ito sa loob 
ng labing limang (15) minuto. 
1. Ang Pilipinas ay may sariling 
teritoryo, humigit kumulang sa 
______ na pulo ang bumubuo 
nito. 

TUKLASIN 
 
WORD HUNT 
Sipiin ang Word Hunt sa iyong 
sagutang papel. Bilugan ang mga 
salitang mabubuo. Gawing gabay 
ang mga salita sa kahon. Gawin 
ito sa loob ng labing limang (15) 
minuto: 
 

PAGYAMANIN 
 
Gawain A. Lagyan ng tsek (/) ang kahon 
kung tama ang pahayag ukol sa Pilipinas at 
ekis (x) naman kung mali. Isulat ang sagot 
sa sagutang papel. Gawin sa loob ng limang 
(5) minuto. 
 

TAYAHIN 
 
LETTER BUSTER 
Batay sa kinalalagyan ng Pilipinas sa 
mapa ng mundo, buohin ang mga salita 
sa kahon upang matukoy ang konsepto 
ng aralin. Isulat ang sagot sa sagutang 
papel. Gawin sa loob ng limang (5) 
minuto. 
 

(Performance Task 
and Remediation 



A. 7 641 
B. 7 761 
C. 7 861 
D. 7 961 
2. Saang bahagi ng Asya 
matatagpuan ang Pilipinas? 
A. Hilagang-Silangang Asya 
B. Timog-Silangang Asya 
C. Hilagang-Kanlurang Asya 
D. Timog-Kanlurang Asya 
3. Humigit kumulang ilang 
kilometro ba ang layo ng Pilipinas 
sa kalakhang kontinente ng Asya? 
A. 1 000 
B. 2 000 
C. 3 000 
D. 4 000 
4. Humigit kumulang ilang 
kilometro kuwadrado ba ang 
lawak ng Pilipinas? 
A. 100 000 
B. 200 000 
C. 300 000 
D. 400 000 
5. Bilang isang mamamayang 
Pilipino, ano ang pinagbabasehan 
natin ng hangganan at lawak ng 
teritoryo ng Pilipinas? 
A. Artikulo I ng Saligang Batas ng 
1987 
B. Artikulo 2 ng Saligang Batas ng 
1987 
C. Artikulo 3 ng Saligang Batas ng 
1987 
D. Artikulo 4 ng Saligang Batas ng 
1987 
6. Ilang kilometro ang haba ng 
Pilipinas mula sa hilaga patimog? 
A. 4 851 
B. 3 851 
C. 2 851 
D. 1 851 

 
 
 

 
 
Gawain B. Pangkatin ang mga bansang 
kasinlaki ng Pilipinas, mas malaki sa 
Pilipinas at sampung beses ang laki ng 
Pilipinas. Gawin ito sa sagutang papel. 
Gawin sa loob ng labing limang (15) minuto: 
 

 
 

 
 
Gawain C. Basahin ang mga pahayag 
tungkol sa aralin sa Hanay A at itambal ito 
sa mga pagpipilian sa Hanay B. Isulat sa 
sagutang papel ang titik ng tamang sagot. 
Gawin sa loob ng limang (5) minuto. 

 



7. Umaabot naman sa ilang 
kilometro ang lawak nito mula sa 
kanluran pasilangan? 
A. 4 107 
B. 3 107 
C. 2 107 
D. 1 107 
8. Ano ang bumubuo sa teritoryo 
ng Pilipinas? 
A. Lahat ng kalupaang nakapaloob 
dito 
B. Lahat ng katubigag nakapaloob 
dito 
C. Lahat ng mga kabundukan at 
kapatagang nakapaloob dito 
D. Lahat ng mga pulo at mga 
karagatang nakapaloob dito 
9. Anong mga bansa ang 
nakapaligid sa bahaging hilaga ng 
Pilipinas? 
A. Malaysia, Vietnam, at Laos 
B. Cambodia, at Thailand 
C. Taiwan, China, at Japan 
D. Indonesia, Taiwan, at China 
10. Anong bansa naman ang nasa 
dakong Timog ng Pilipinas? 
A. Thailand 
B. Indonesia 
C. Vietnam 
D. Laos 

 

 

BALIKAN 
 
Subukan natin ang iyong 
natutuhan sa nakaraang aralin. 
Piliin ang tamang sagot sa kahon. 
Isulat ito sa iyong sagutang papel. 
Gawin sa loob ng limang (5) 
minuto. 

 
______1. Ito ay paraan ng 
pagtukoy ng isang lugar o bansa 

SURIIN 
 
Basahin at unawain ang aralin. 
Gawin sa loob ng labing limang 
(15) minuto. 
Ang teritoryo ay tumutukoy sa 
sukat ng lupaing sakop ng isang 
lugar. Kasama rito ang mga 
katubigan na nakapaloob at 
nakapaligid sa kalupaan, at ang 
mga kalawakang itaas na katapat 
nito. 
 

ISAGAWA 
 
Sipiin sa sagutang papel at b ilugan ang mga 
teritoryong nasa ganap 
na kapangyarihan o hurisdiksiyon ng 
Pilipinas na nakapaloob sa Artikulo 
1 ng Saligang Batas ng 1987 Gawin sa loob 
ng sampung (10) minuto. 
 

  



batay sa kinalalagyan ng mga 
katabi o kalapit nitong lugar. 
______2. Ito ang tawag sa 
pagtukoy ng lokasyon gamit ang 
mga bansang nakapaligid dito. 
______3. Ito ang tawag sa 
pagtukoy ng lokasyon sa 
pamamagitan ng pag-alam ng mga 
anyong tubig na nakapaligid dito. 
______4. Ito ang pinakamalaking 
kalupaan o lupalop sa buong 
daigdig. 
______5. Ito ang taguri sa Pilipinas 
dahil sa kinalalagyan nito sa 
Pasipiko. 
 

Ang pambansang teritoryo ng 
Pilipinas batay sa Artikulo 1 ng 
Saligang Batas ng 1987 ay 
binubuo ng kapuluan ng 
Pilipinas. Ito ay binubuo ng mga 
sumusunod: 
1. Lahat ng mga pulo at mga 
karagatang nakapaloob dito. 
2. Mga teritoryo na nasa ganap 
na kapangyarihan o 
hurisdiksiyon ng bansa. 
Ang mga teritoryong nasa 
hurisdiksyon ng Pilipinas ay ang 
mga kalupaan, katubigan, 
himpapawirin, dagat teritoryal, 
ilalim ng dagat, kailaliman ng 
lupa, kalapagang insular at pook 
submarina. 
Sa mapa sa ibaba makikitang ang 
Pilipinas ay bahagi ng 
Timog-Silangang Asya. 
Napapaligiran ang bansa ng 
Taiwan, China, at Japan sa hilaga; 
Malaysia, Vietnam, Laos, 
Cambodia, at Thailand sa 
kanluran; at Indonesia sa timog. 

 
Humigit kumulang sa 1 000 
kilometro ang layo ng Pilipinas 
mula sa kalakhang kontinente ng 
Asya. Napapaligiran ito ng mga 
anyong tubig gaya ng Bashi 
Channel sa hilaga, Karagatang 
Pasipiko sa silangan, Dagat 
Celebes sa timog at Dagat 
Kanlurang Pilipinas sa kanluran. 

 



Ang Pilipinas ay halos kasinlaki 
ng Gran Britanya, Espanya, at 
Italya. Kung ihahambing naman 
sa Belgium, Denmark, at Holland 
ay sampung beses ang laki ng 
ating bansa. Ngunit higit na 
malaki ang mga bansang China 
at Australia sa Pilipinas. 
Kung ihahambing naman ang 
ating kapuluan sa bansang 
Indonesia mas maliit ang 
kapuluan natin. 
Ang Pilipinas ay binubuo ng 
mahigit sa 7 641 mga pulo. Ang 
lawak nito ay umaabot sa 300 
000 kilometro kuwadrado. May1 
851 kilometro ang haba mula sa 
hilaga patimog at umaabot 
naman sa 1 107 kilometro ang 
lawak nito mula sa kanluran 
pasilangan. 
Kung pagbabatayan ang mapa, 
masasabing ang Pilipinas ay: 
• bahagi ng kontinente ng Asya 
at nabibilang sa mga bansa sa 
rehiyong Timog-Silangang Asya; 
• isang kapuluang napapalibutan 
ng mga anyong tubig; 
• bahagi ng Karagatang Pasipiko; 
• malapit lamang sa malaking 
kalupaan ng bansang China; at 
• malayo sa mga bansang nasa 
kontinente ng North America at 
Europe 

      
      
      
      
      
      



 

V. MGA TALA      
VI. PAGNINILAY  
A. Bilang ng mag-aaral na 
nakakuha ng 80% sa pagtataya. 

     

B. Bilang ng mga-aaral na 
nangangailangan ng iba pang 
gawain para sa remediation 

     

C. Nakatulong ba ang 
remediation? Bilang ng mag-aaral 
na nakaunawa sa aralin. 

     

D. Bilang ng mga mag-aaral na 
magpapatuloy sa remediation 

     

E. Alin sa mga istratehiyang 
pagtuturo ang nakatulong ng 
lubos? Paano ito nakatulong? 

Stratehiyang dapat gamitin: 
__Koaborasyon 
__Pangkatang Gawain 
__ANA / KWL 
__Fishbone Planner 
__Sanhi at Bunga 
__Paint Me A Picture 
__Event Map 
__Decision Chart 
__Data Retrieval Chart 
__I -Search 

Stratehiyang dapat gamitin: 
__Koaborasyon 
__Pangkatang Gawain 
__ANA / KWL 
__Fishbone Planner 
__Sanhi at Bunga 
__Paint Me A Picture 
__Event Map 
__Decision Chart 
__Data Retrieval Chart 
__I -Search 

Stratehiyang dapat gamitin: 
__Koaborasyon 
__Pangkatang Gawain 
__ANA / KWL 
__Fishbone Planner 
__Sanhi at Bunga 
__Paint Me A Picture 
__Event Map 
__Decision Chart 
__Data Retrieval Chart 
__I -Search 

Stratehiyang dapat gamitin: 
__Koaborasyon 
__Pangkatang Gawain 
__ANA / KWL 
__Fishbone Planner 
__Sanhi at Bunga 
__Paint Me A Picture 
__Event Map 
__Decision Chart 
__Data Retrieval Chart 
__I -Search 
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F. Anong suliranin ang aking 
naranasan na nasolusyunan sa 
tulong ng aking punungguro at 
superbisor? 

Mga Suliraning aking 
naranasan: 
__Kakulangan sa makabagong 
kagamitang panturo. 
__Di-magandang pag-uugali ng 
mga bata. 
__Mapanupil/mapang-aping 
mga bata 
__Kahandaan ng mga bata lalo 
na sa pagbabasa. 

Mga Suliraning aking 
naranasan: 
__Kakulangan sa makabagong 
kagamitang panturo. 
__Di-magandang pag-uugali ng 
mga bata. 
__Mapanupil/mapang-aping 
mga bata 
__Kahandaan ng mga bata lalo 
na sa pagbabasa. 

Mga Suliraning aking naranasan: 
__Kakulangan sa makabagong 
kagamitang panturo. 
__Di-magandang pag-uugali ng 
mga bata. 
__Mapanupil/mapang-aping mga 
bata 
__Kahandaan ng mga bata lalo na 
sa pagbabasa. 

Mga Suliraning aking 
naranasan: 
__Kakulangan sa makabagong 
kagamitang panturo. 
__Di-magandang pag-uugali ng 
mga bata. 
__Mapanupil/mapang-aping 
mga bata 
__Kahandaan ng mga bata lalo 
na sa pagbabasa. 

Mga Suliraning aking 
naranasan: 
__Kakulangan sa makabagong 
kagamitang panturo. 
__Di-magandang pag-uugali ng 
mga bata. 
__Mapanupil/mapang-aping 
mga bata 
__Kahandaan ng mga bata lalo 
na sa pagbabasa. 

     

 

 

    

 



__Kakulangan ng guro sa 
kaalaman ng makabagong 
teknolohiya 
__Kamalayang makadayuhan 
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teknolohiya 
__Kamalayang makadayuhan 
 

G. Anong kagamitan ang aking 
nadibuho na nais kong ibahagi sa 
mga kapwa ko guro? 

__Pagpapanuod ng video 
presentation 
__Paggamit ng Big Book 
__Community Language 
Learning 
__Ang “Suggestopedia” 
__ Ang pagkatutong Task Based 
__Instraksyunal na material 
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